
 

VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 20 MARZO 2023  

 

Oggi 20 marzo 2023 ore 14.30 a seguito di regolare convocazione, si è riunito il Consiglio 

dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna presso la sede 

in Bologna, Piazza De’ Calderini n. 2, con possibilità di collegarsi in modalità remota 

mediante la piattaforma GoTo/Meeting, attivata dalla Segreteria dell’Ordine, per discutere e 

deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

…omississ… 

 

3.Nomina RASA (Responsabile della Anagrafe unica della Stazione Appaltante). 

 

…omississ… 

Prende la parola la Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Enrica Piacquaddio, la quale, 

dopo aver dato atto e verificato l’identità di tutti i partecipanti e constatato che tutti i membri 

in collegamento sono in grado di intervenire alla riunione in tempo reale garantendo la 

riservatezza della comunicazione audio-video, nonché di procedere, qualora necessario, alla 

visione di atti e/o di documenti attinenti alla riunione, ringrazia tutti i presenti per la 

partecipazione alla odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott.ssa Enrica Piacquaddio Presidente X  

Dott. Rag. Monica Mastropaolo Vice Presidente X  

Dott.ssa Claudia Spisni Segretario X  

Dott. Vittorio Melchionda Tesoriere X 14,50-15,15 

Dott. Roberto Baboro Consigliere Da 

remoto 

 

Dott. Roberto Batacchi Consigliere X  

Dott.ssa Anna Maria Bortolotti Consigliere  X 

Dott.ssa Gaia Campione Taddei Consigliere Da 

remoto 

 

Dott.ssa Beatrice Conti  Consigliere Da 

remoto 

 

Dott. Giovanni Enrico Passarini Consigliere Da 

remoto 

 

Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula Consigliere Da 

remoto 

 

Dott. Stefano Sorrentino Consigliere Da 

remoto 

 

Dott. Luca Tommasini Consigliere X  

Dott. Luigi Turrini Consigliere X  

Dott.ssa Donatella Vitanza Consigliere X  

 
L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 



 

Ha giustificato la propria assenza il Consigliere Anna Maria Bortolotti quindi sono presenti 

14 su 15 consiglieri. 

 

Assume la presidenza della riunione la Presidente Enrica Piacquaddio e la funzione di 

Segretario Claudia Spisni. 

 

La Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto 

dall’articolo 13, comma 2, del D. Lgs 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine  

 

…omississ… 

 

3.Nomina RASA (Responsabile della Anagrafe unica della Stazione Appaltante). 

 

Il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna 

riunito in data 20 marzo 2023 

• visto l'art. 33-ter, comma 1, del decreto-legge. n. 179/2012, inserito dalla legge di 

conversione n. 221/2012, che prevede l’istituzione dell'Anagrafe Unica delle Stazioni 

Appaltanti presso l'ANAC e che opera presso la Banca Dati Nazionale Dei Contratti 

Pubblici BDNCP, di cui all'art. 62-bis del D.lgs. n.82/2005 Codice dell'Amministrazione 

Digitale; 

• vista il comunicato del Presidente dell'AVCP del 28 ottobre 2013 con la quale si 

forniscono indicazioni operative per la comunicazione del soggetto Responsabile 

dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA) incaricato della compilazione ed 

aggiornamento dell'Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti (AUSA); 

• visto il d.lgs. 18 aprile 2016 n. 50; 

• visto il Comunicato del Presidente dell’ANAC del 20 dicembre 2017 rubricato “Richiesta 

ai Responsabili della prevenzione della corruzione e della trasparenza sulla nomina del 

Responsabile dell’Anagrafe per la stazione appaltante (RASA)”; 

• vista la Delibera n. 831 del 03 agosto 2016 di approvazione del Piano Nazionale 

Anticorruzione 2016/18 con la quale è stato rappresentato che, al fine di assicurare 

l’effettivo inserimento dei dati nell’Anagrafe unica delle stazioni appaltanti (AUSA), il 

RPCT è tenuto a sollecitare l’individuazione del soggetto preposto all’iscrizione e 

all’aggiornamento dei dati (RASA) e a indicarne il nome all’interno del PTPC; 

• considerato, pertanto, che ciascuna stazione appaltante è tenuta a nominare, con apposito 

provvedimento formale, il soggetto responsabile incaricato della verifica e/o della 

compilazione e del successivo aggiornamento delle informazioni e dei dati identificativi 

della stazione appaltante stessa, denominato Responsabile dell'Anagrafe per la Stazione 

Appaltante (RASA); 

• considerato altresì che la trasmissione del provvedimento di nomina del RASA potrà 

essere richiesta dall'Autorità per l'espletamento di eventuali successive verifiche; 

 

DELIBERA 

 

di nominare Responsabile dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA) dell’Ordine dei 

Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna il Consigliere Segretario Dott. 

Claudia Spisni, invitando la stessa a procedere con l’abilitazione del profilo utente di RASA 

secondo le modalità operative indicate nel Comunicato del Presidente dell'AVCP del 28 

ottobre 2013.  
 
 
 
L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine 



 

 

Nomina RASA (Responsabile della 

Anagrafe unica della Stazione 

Appaltante) 

Claudia Spisni in quanto Consigliere 

Segretario 

DELIBERA CD n .    11 del 20.3.2023 

Favorevoli  14/14 

 

…omississ… 

 

Nessun altro chiedendo la parola, la seduta viene tolta alle ore 16,00. 

 

    

    IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Enrica Piacquaddio)                                   (Dott. Claudia Spisni)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine. 


